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В Україні з 2010 року запроваджено високі стандарти на якість питної води, але 
багато лабораторій, які здійснюють її контроль,  не мають необхідного сучасного обла-
днання та відчувають дефіцит кваліфікованих фахівців, які б могли працювати на ньо-
му. Крім того, останніми роками вчені у воді виявили нові шкідливі для здоров’я людей 
речовини. А тому існуючі вітчизняні стандарти якості води вже потребують змін і допо-
внень.

Слід зазначити, що такі ж  проблеми в більшій чи меншій мірі  характерні і для 
інших країн світу, зокрема і тих, де системи комунального водопостачання тривалий час 
вважаються кращими в світі. Наприклад, в США, ціна на питну воду, так як і в Україні, 
занижена і підприємства несуть збитки. Для покращення ситуації з водопостачанням у 
вітчизняні підприємства, що здійснюють водопостачання і водовідведення, контролю-
ють якість води необхідно інвестувати величезні суми грошей. Але лише це ситуацію не 
змінить. Має проводитися цілеспрямовано державна політика, яка сприятиме раціона-
льному використанню природних водних ресурсів, їх збереженню  і відновленню.  Зок-
рема,  повторне використання води має знайти своє застосування як в технічному, так і 
в питному водопостачанні. Приклад – Австралія, Сінгапур, США, країни, де вже реалі-
зуються такі проекти. На державному рівні впровадження повторного використання во-
ди повинно стимулюватися тарифами, кредитами, штрафами. Так роблять в Австралії, 
Ізраїлі, Іспанії, Йорданії, Перу, Саудівській Аравії. Тут, наприклад, використання зливо-
вих та інших стоків для зрошення і технічних цілей  регламентується законодавчо [2].   

Науковий керівник – д-р. техн. наук., проф. Коваленко О.О.

Література
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2. Светлейшая E. Осень – пора дождей или как получить пользу от ливневых стоков.
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СПОЖИВЧІ ВПОДОБАННЯ НА УКРАЇНСЬКОМУ РИНКУ ВИНА.
Цибак С., студ. СВО «Магістр» ф-ту ТВтаТБ

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
Вступ. Українська винна галузь пережила величезний занепад після 80-х років 

минулого століття. Проте завдяки ентузіазму, одержимості, наполегливості людей,  які 
намагаються відтворити галузь, українське виноробство стоїть на шляху до відроджен-
ня не тільки в кількісному , а і якісному еквіваленті. Вино та виноробна галузь широко 
розвинута в усьому світі, що дає можливість споживачу отримати напій за вподобан-
ням. Що мається на увазі, споживач, особливо пересічний споживач, є досить примхли-
вим,  цьому сприяє глобальна конкуренція на ринках. Якщо детально розглянути украї-
нський ринок вина та культуру споживання, можемо побачити не втішну картину. На-
жаль, досі , переважна частина споживачів орієнтована на низький та середній ціновий 
сегмент та вина з досить високим вмістом цукру. Полиці спеціалізованих магазинів, 
супермаркетів та винних барів в основному рясніють пляшками з імпортним вином, яке 
вже міцно зайняло позиції на ринку України. Україна не є винятком, а є однією з безлі-
чі країн яка імпортує вина та не приділяє належну увагу власному виробництву. Це і 

я 
змін і додддддд

характттттеееерернінінініні і для 
чання тттттрриррриивававввававвалииииий йййй час 

оду, так к к яяякякяккяк ііііі в УУУУУкркркркркраїаїаїаїаїнінннн ,
ації з вододододддддоооопопопооопостачаннямямямямям ууууу 

водовідведддддддененененнненененнянн , контролю-ю-ю-ю-ю-
шей. Але лишшеееее ееее ццццццеццц  ситуацію не 

олітика,а,а,а,а,а,,, яяяяяяякакак  спрпрпрпрпррриииииияиятититититититититимемемемемемемемеме рррррррррацціона-
х збереженню  і івіііідннннннннновввввввввлелелелелелелелеленннннннннннннннннню.ююююю.  ЗоЗоЗЗЗоЗоЗок-

оє застттососооооо увуу ання як в теееееееехнхнхнхннхнхнхнхнічному, так і 
ія, Сінгааааааааапупупупупупупупуп р,р,р,р,р,рр,рр, СССССССССШАШШШШШШШШ , країниииииииии,, дддддедддед  вже реалі

впровадженнннннняннн пппппппововввввввтототототототототорнрнрнрррррр огогогогогогогогогоо ооо оооо викккккокккк рррррирррр стання
едитамимиимиииии, штраффафафафафафафафаммммимимимм . ТТТаТаТак к к к к ророророророророоблббббббб ятттттттьььь в Авст

ькій Арававвввіїіііі . ТуТуТуТ т, наппппппппприририририририр клклклллааааад, використанн
ехнічних цілейейеййй ререееглгг амеененеененененентутутутутутутутуується законод

уковий ккккеререререрівівівіввниннн к ––––– дддд----ррррр. техехехехехн. ннннаууууууауууккккк., проф

води: сссссессссерірірірірірірір яяя видааааааааньннннннннь ««««««СвСвССССС ітітітітіт сучучучучучасної водо
УВТ WATETETETETETETETETERRRNRR ET, 2019199999999.... ––– 82 c.c

Осень – ппоооопоооорарараааарараа дождей илиииии иии кккккаккк к получит
a/news/newsletttttttttttttttttttttttttttterrrrrrr/1/1////////// 40/ - 08.0999999.999 111515151151 .

ОЖИВВВВВЧЧЧЧЧЧІІІІІ ВВВВПОДОБАННЯ НА УК
ЦиЦиЦиЦиЦиЦиЦиЦиибабабабабаабабабак С.ССССССС , студ. СВО 

ОдОдОдОдО есесесесессьььькькаа а а а ннаціононононннонононалалалалллалалальна акаде
ВВВВВступ. УкУкУкУкУкрарараарар їнїнїнїнїнськакакааа вввиииииниии на гал

мммимиминуунууунунунулоолол гогогогг  століття. ПППППророророророоотетееее завдяки
нананананамагаааюютююю ьсьсьсьсься відтворииииититититититтт  галузь
ня не тілььььькикккк ввввв кількісному
роророророзвинута в вв усуууу ьоьоьоьоьому світі
няннннн м.м.м.м.м  Що маєтьсьсьсссссся на ува
ввивививим,м,м,м,м,  цьцьцьцьцьому сприяє г
нськийийийийий ррррррринииииии ок вин
жаль, досі , пер
сегмент та в
сусусусусуусусусупермар
вже міц
чі кр
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стало викликом для проведення експерименту, метою якого є порівняння українського 
вина та аналогічного за вартістю, сортом винограду - імпортного.

Таблиця 1 - Результати проведення порівняльної оцінки вин сорту Шардоне
методом сенсорного аналізу «А» не «А»

Метою дослідження є порівняльна оцінка вин сорту Шардоне з різних зарубіж-
них та вітчизняних теруарів методами сенсорного аналізу та визначення як оцінюють 
випробувачі українське вино сорту Шардоне, споживчі переваги та недоліки того чи 
іншого вина.

Шардоне це найпопулярніший у світі сорт білого винограду, здатний адаптува-
тись до різноманітних кліматів. В кожному теруарі, кліматі та в залежності від виноро-
бних технік здатен демонструвати як прості базові вина так і багатогранні складні вина 
з інтуїтивно схожим органолептичним профілем. 

Одним із завдань сенсорного дослідження було визначення чи відрізняють ви-
пробувачі вина вироблені в однаковому стилі конвенціальним методом з різних  країн 
та теруарів за допомогою методу сенсорного дослідження - “А - не А” 

Відбір випробувачів було здійснено за наступними скринінгами: 
- перевірка кольорового зору, здатність оцінювати колір вина, 
- перевірка нюху: була перевірена спроможність кандидатів сприймати та 

впізнавати аромати,
- перевірка чутливості рецепторів смаку.
Об’єктом дослідження є 3 зразка  столового сухого вина з сорту винограду Ша-

рдоне: 1. Шардоне, рік врожаю 2017, виробник: Бейкуш Вайнері, Україна, регіон Півні-
чне Причорномор’я; 2 Шардоне Climats Louis Max, рік врожаю виробник:2017 Луї 
Макс, Франції, регіон: Лангедок Русільойн, та один зразок з сорту винограду Альборі-
ньо, рік врожаю 2017, виробник: Бейкуш Вайнері, Україна, регіон Північне Причорно-
мор’я,  для отримання найбільш об’єктивної оцінки виробника, що досліджується. 

Результати досліджень: Випробувачі стовідсотково розпізнали різницю між 
зразками «А» та «не А», що підтверджує, що зразки мали досить вагому різницю в аро-
маті та смаку.  

Після заповнення індивідуальних анкет учасників сенсорного дослідження від-
мічено, що 82% випробувачі надали перевагу українському вину з сорту Шардоне регі-
ону Північне Причорномор’я, Україна у порівняні з вином того же сорту з регіону Ла-
нгедок Русільойн, Франція

Висновок:
Проведення сенсорного дослідження зі порівняльної оцінки вин сорту Шардоне 

з різних зарубіжних та вітчизняних теруарів методами сенсорного аналізу показали 
суттєву різницю в органолептичних показниках вин з різних теруарів.  

Щодо органолептичних властивостей, треба відмітити, що українське Шардоне
регіону Північне Причорномор’я, Україна мало досить позитивні відгуки і виявилось 
більш структурованим ніж вино з сорту винограду Шардоне з південного регіону Лан-
гедок Русільойн, Франції.

Науковий керівник – к.с.г.н., доцент Каменева Н.В..

Випробувачів 6 Представлений зразок Усього
"А" "не А"

Кількість відповідей,
які ідентифікують зра-
зок як

"А" 14 0 14

"не А" 0 22 22

Разом 14 22 36

н сорту ШШШШаШШаШ рррррдрр оне
А»

Шардоненеее ззззззз рррррррізізізізізіззнинининининн ххххххх ззззаззз рубіж-
та визначечеенннннннннннннняяяяяяя якякякякякякяк оціціціцінюююютютютютютютютььььььь 

переваги та недолікикииииии тттттттого чичичичичиии 

білого виннннннногогоггогогграрарарарарарадудудудудудуд , здздздздздздздатааа ний ааадададададаааапапаа тува-
арі, кліматі та а ааааа в заззз леежнжжнжнжнжнжностіітітітіті вввввввідідідідідідд ввввииииноро-

азові виииинанананнана так і бббаааагааа аататататаатогогогограрараранннііііііі сксксксксксксклалалалаллл дні вин
філем. 

лідження було вввввизизизнанананн ченнннннннння чич  відрізняю
му стилллліі і і коккк нвенціцііііаааалальннньньньнимимимимм ммметттттттодододдодододомооо  з різн

нсорного ддддосооо ліліліліджджджжд еееененняняняня - “ААААА - ненененн ААААААА”
здійснено за наастстстступупу нинининими скринінінінінінггами: 

ового зозозозооозоруруруруруруу,,,,, здздздздатататттнініннннн сть ььь оццоцо інініні ювати колір ви
у: булаа ппппппереререререре еве ірена аааа спсссс ророророророомоооожннжжж ісісісість кандид

чутливостііііііі ррреееецеее епторів смааааакаа ууууу.у
слідження є 3 ззрзрзрзззразазаазазаззка  столовоооогооо ооооо оо сухого в

е, рік врожаю 20177777, виивииророророророробникикккккк:::::: ББеБеБеБееейййкуш В
мор’я; 2222 ШШШШШШардоне Climmmatatatatatattssssss s LoLoLoLoLoouiuiuiuiuiuiuisssss Max,

ції, регіоіоіоон:нн:: ЛЛЛЛангедок Русільойн, та один
рожаю 202020201717177, вирообнбнбнбнбнбнбникикикикикикик::::: Бейкуш Вайнері

для отририрр мммам ннннннннння нааааййбйбйбйбйбілллілілілільшьшьшьшьшьшьш оббб’бббб єктивної оці
Резуууулльльльттатаатататии дддосососососслілілілііддддджджень:: ВВВВиВиВиВ пробувач

азкамии ««««А»АА»А»» та «не А»А»АА , щощщщщ  підідідддттвтттвтввееееерее джує,
маті та а а а смсмсмммммакакакаа у.у.у.у. 

ПППіПісллля я яяя заааапоппп внення іііінднднднддиииивідуаль
мімііічечечечечено, що 82%2%2%2%% вививиипробувачі надал
онннну у у у ПіПіПіПіПівнв ічне Приририиичоочоч рнрнрнр омор’я, У
нгеддокококо РРРРРусуууу ільойн, ФрФрФрФрФрраааанція

ВиВиВВВВВ снснснснсновок:
Пррововово едедеддденее ня сенс

з рррірізних заррррубубубубуу іжних
сусусутттттт єву різницю в о

Щодо орг
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ш стру
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